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O ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ YALE ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α 
 
Αθήνα (14 Απριλίου 2008) – Ο ∆ρ. Ρίτσαρντ Λέβιν, Πρόεδρος 
του Πανεπιστηµίου Yale, θα επισκεφθεί για πρώτη φορά την 
Ελλάδα και θα µιλήσει σε δύο ανοικτές για το κοινό εκδηλώσεις, 
καθώς και σε φοιτητές στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, στο 
πλαίσιο του προγράµµατος «Great Ideas» στις 6 και 7 Μαΐου.
 
Το Ίδρυµα Fulbright στην Ελλάδα, µε την ευκαιρία του 
εορτασµού των 60 χρόνων από την ίδρυσή του, εγκαινίασε τον 
∆εκέµβριο του 2007 το πρόγραµµα «Great Ideas», µε σκοπό 
την προώθηση των εκπαιδευτικών και πολιτιστικών δεσµών 
µεταξύ της Ελλάδας και των Ηνωµένων Πολιτειών.  Μέγας 
δωρητής του προγράµµατος «Great Ideas» είναι το Ίδρυµα 
«Σταύρος Νιάρχος».  To πρόγραµµα πραγµατοποιείται µε την 
υποστήριξη της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα και του 

Γενικού Προξενείου των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη.  Οι διαλέξεις του ∆ρ. Λέβιν είναι υπό την 
αιγίδα του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων. 
 
Την Τρίτη 6 Μαΐου, στις 19.00, ο ∆ρ. Λέβιν θα µιλήσει στο Ζάππειο Μέγαρο.  Τίτλος 
της διάλεξής του είναι «Η ∆ιεθνοποίηση του Πανεπιστηµίου». Τα πανεπιστήµια 
θεωρούνται πλέον όργανα εθνικού συναγωνισµού και δυνάµεις που µπορούν να 
συντελέσουν στην παγκόσµια σταθερότητα.  Το σύγχρονο πανεπιστήµιο, ως πηγή 
επιστηµονικής προόδου και εξειδικευµένου εργατικού δυναµικού, αποτελεί το 
ισχυρότερο εθνικό πλεονέκτηµα σε µια οικονοµία βασισµένη στη γνώση.  Ταυτόχρονα 
όµως οι δυνάµεις της οικονοµικής ενοποίησης και αλληλεξάρτησης ωθούν τα 
πανεπιστήµια να δηµιουργήσουν ερευνητικές συνεργασίες ανά την υφήλιο και να λάβουν 
πιο σοβαρά υπόψη την ευθύνη τους να διαπαιδαγωγήσουν τους φοιτητές και να τους 
καταστήσουν πολίτες του κόσµου.  Ο ∆ρ. Λέβιν θα εστιάσει στα θέµατα αυτά 
χρησιµοποιώντας παραδείγµατα από τις Ηνωµένες Πολιτείες, την Ευρώπη και την Ασία. 
 
Την Τετάρτη 7 Μαΐου, στις 18.30, θα µιλήσει για το ίδιο θέµα στη Θεσσαλονίκη.  Η 
εκδήλωση συνδιοργανώνεται µε το Κολλέγιο Ανατόλια και θα πραγµατοποιηθεί στην 
Αίθουσα Raphael Hall του Κολλεγίου.  
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Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του ∆ρ. Λέβιν στην Ελλάδα, έχουν επιπλέον 
προγραµµατιστεί συζητήσεις µε τους φοιτητές πανεπιστηµίων σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη. 
 
Ο ∆ρ. Ρίτσαρντ Λέβιν είναι ο µακροβιότερος πρόεδρος από όλους όσοι ηγούνται των 
µεγάλων αµερικανικών πανεπιστηµίων και αναγνωρίζεται ως ηγετική φυσιογνωµία στην 
αµερικανική ανώτατη εκπαίδευση.  Πριν αναλάβει την προεδρία του Πανεπιστηµίου 
Yale, το 1993, ο ∆ρ. Λέβιν διετέλεσε Κοσµήτωρ της Μεταπτυχιακής Σχολής Τεχνών και 
Επιστηµών.  ∆ιακεκριµένος οικονοµολόγος, έχει επίσης διατελέσει και Πρόεδρος του 
Οικονοµικού Τµήµατος του ιδίου Πανεπιστηµίου όπου διδάσκει από το 1974.  
Προτεραιότητα καθ΄όλη τη διάρκεια της µέχρι τώρα θητείας του αποτελεί η διεθνοποίηση 
του Yale. 
 
Στόχος του προγράµµατος «Great Ideas» είναι να προσκληθούν στην Ελλάδα 
διακεκριµένοι Αµερικανοί διανοητές, οι οποίοι ειδικεύονται σε διάφορους τοµείς που 
παρουσιάζουν ενδιαφέρον για τους λαούς της Ελλάδας και των Ηνωµένων Πολιτειών. 
Το πρόγραµµα εγκαινιάστηκε µε την καθηγήτρια Βιοϊατρικής ∆ρ. Ρουθ Φάντεν το 
∆εκέµβριο του 2007 και συνεχίστηκε µε την οµιλία του Γκλεν Λάουρυ, ∆ιευθυντή του 
Μουσείου Μοντέρνας Τέχνης της Νέας Υόρκης (ΜοΜΑ) το Μάρτιο του 2008.  
 
Το Ζάππειο Μέγαρο βρίσκεται στον Εθνικό Κήπο, στο κέντρο της Αθήνας.  Το Κολλέγιο 
Ανατόλια βρίσκεται στην Πυλέα Θεσσαλονίκης.  Η είσοδος και στις δύο εκδηλώσεις είναι 
ελεύθερη για το κοινό µε σειρά προτεραιότητας.  Επίσης, θα υπάρχει ταυτόχρονη 
διερµηνεία. 
 
Χορηγοί επικοινωνίας είναι οι εφηµερίδες Το Βήµα και Αγγελιοφόρος, ο τηλεοπτικός 
σταθµός MEGA και η ιστοσελίδα www.in.gr. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε τις ιστοσελίδες:   
 
www.fulbright.gr,  
www.SNFoundation.org,   
http://athens.usembassy.gov,  
http://thessaloniki.usconsulate.gov και 
www.mosaiko.gr  
 

*  *  *  *  * 
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